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1. Enlaresolucié pel metode de Gauss d’un sistema de tres equacions amb tres incognites
ens hem trobat amb la matriu segiient:

3 =5 2 =5
o 0 0 0
0 3 -6 6

a) Expliqueu, raonadament, quin és el caracter del sistema inicial.
b) Siés compatible, trobeu-ne la solucié.

2. Donat el sistema
{pr =p
pxty=p
a) Discutiu-ne el caracter en funcié del parametre p.

b) Resoleu-lo quanp =2.

3. Considereu el sistema d’equacions seglient:

x+dy+z+a=0
lg—2z+x+2y—-1=0
a=1ly+il—-aix+z+a+2=0
a) Expliqueu, raonadament, si es tracta d’un sistema lineal homogeni.
b) Construiu-ne la matriu de coeficients i la matriu ampliada.

c) Trobeu els valors del parametre a per als quals el sistema no és compatible
determinat, i estudieu el caracter del sistema en cada un d’aquests casos.

3
d) Resoleu-lo solament quan el conjunt de les seves solucions és una recta de Ci o

4. Donat el sistema d’equacions lineals
x+2y—-z=-1
2x+y+z=4
x=y+ip=3z=>5

a) a) Estudieu-ne el caracter (és a dir, si és compatible o no i si és determinat o no) en
funcié del parametre p.

b) Comproveu que si p # 5 la solucié del sistema no depén del valor d’aquest
parametre.
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5. Hem escalonat la matriu ampliada d’un sistema d’equacions lineals, A - X = b, i hem
obtingut:

1 -2 3|2
(4p)~]0 a+2 1 |-
0O 0 a-13

a) Discutiu aquest sistema en funcid del parametre a.
b) Resoleu-lo quana=2.

6. Considereu un sistema qualsevol de dues equacions amb tres incognites. Responeu
raonadament a les qliestions seglients:

a) Es possible que el sistema considerat sigui compatible determinat?
b) Potserincompatible?

7. Considereu el sistema d’equacions seglient:

x+2y—az=-3
2x+(a-S)y+z=4a+2
dx+(@-1)y-3z=4

a) Calculeu els valors del parametre a perque el sistema no sigui compatible
determinat.
b) Hiha algun valor de a per al qual x=1, y=—3, z=—1 sigui I'Gnica solucié del sistema?

8. Analitzeu, segons els valors del parametre k, el caracter (és a dir, si és compatible o no i si
és determinat o no) del sistema d’equacions segiient:

2x+y—z=k—-4
(k—=6)y+3z=0
(k+Dx+2y=3
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